54. ORSZAGOS TIT KALMAR LASZLO MATEMATIKAVERSENY
Varmegyei fordulé — 2025. marcius 21.

3. OSZTALY

1. Az allatévodaban négy kolyok, a lama, a barnamedve, a krokodil és a gepard mérleg-
hintazik. A hintak allasa mutatja, hogy a hintan levo két kolyok koziil melyik a nehezebb.

Rakd sorba az allatokat tomegiik szerint a legnehezebbtdl a legkonnyebbig!

Megoldas:

A medve nehezebb a krokodilnal és a gepardnal, de konnyebb a lamanal, ezért a lama a
legnehezebb, utana pedig a medve kovetkezik. A gepard konnyebb a krokodilnal, ezért a
gepard a legkdnnyebb.

lama > medve > krokodil > gepard

Helyes sorrend 7 pont.




2. Egyik évben marciusban harom vasarnap is volt, amikor a ddtumban a nap sorszama
paratlan volt.
a) Sorold fel, mi lehetett a vasarnapok datumaban a nap sorszama!
b) Milyen napra eshetett ebben az évben marcius 21.?

Megoldas:
a) Ha marcius 1. vasarnap, akkor még 8., 15., 22, 29. lesz vasarnap, van harom paratlan
datum.
Ha marcius 3. vasarnap, akkor még 10., 17., 24., 31. vasarnap, van harom paratlan
datum.

Ha marcius 5. vasarnap, akkor a harmadik paratlan datum mar 33. lenne, de marcius 31
napos, igy az nem lehet.

b) Ha marcius 1. vasarnap, akkor marcius 22. is vasarnap, igy marcius 21. szombat.
Ha marcius 3. vasarnap, akkor marcius 24. vasarnap, igy marcius 21. csiitortok.

Teljes megoldas 7 pont. Ha a versenyzo csak az egyik megoldast irja le, legfeljebb 5 pontot
kaphat.

3. Gomboc Artur szamozott négyzetekbdl szamkigyot készitett az abra szerint. Marcius
elsején egy szabalyos dobokockat tett az 1-es négyzetre ugy, hogy a kocka felsd lapjan az
I-es szam allt. A kocka lapja pontosan illeszkedett a szdmkigy6 négyzetére (a szabalyos
dobokocka lapjai 1-t8] 6-ig szamozottak, és a szemkozti lapokon levd szamok Osszege 7).
A kockat mindennap a kovetkez6 szomszédos négyzetre gorditette a kocka egy éle mentén.
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Gombdc Artar mindennap annyi csokit evett meg, amennyi aznap a kocka felsé lapjan
levé szam volt. Sorold fel, mely napokon evett Gomboc Artur 6 csokoladét marciusban!

Megoldas:
A kovetkezd napokon evett Gombde Artar 6 csokoladét: 3, 7, 11, 15, 20, 25, 29.

A helyes napok felsorolasa, ha nem irt rosszat: 7 pont




4. Nagyanyo hat unokdja 0sszeadta az ¢letkorukat években szamolva, és 45 évet kaptak. Berci
¢s Gellért egyidosek. Villo 2 évvel idésebb Gusztinal, aki kétszer annyi éves, mint Berci.
I1lés 2 évvel fiatalabb a testvérénél, Gellértnél, Lujzi pedig 3 évvel fiatalabb Bercinél. Ki
hany éves? ird le a megoldas menetét is, ellendrizz!

Megoldas:
Abrazoljuk szakaszokkal az unokak életkorat.
Geller Villo Lujzi
' § - + —— } {— ]
Berci Guszti 2" niés 3

Berci ¢letkora egy szakasz. Gellért életkora egy ugyanolyan hosszu szakasz, mert
egyiddsek.
Guszti életkoranak megfeleld szakasz kétszerese Berciének.
Lujzié 3-mal kevesebb, Il1és¢ 2-vel kevesebb Berci szakaszanal. Vill6é 2-vel tobb
Gusztiénal.
Igy az abréarol lathatd, hogy az unokék életkoranak dsszege Berci szakaszanak 8-
szorosanal 3-mal kevesebb. Berci szakaszanak 8-szorosa: 45 + 3 =48, ezért Berci 48 : 8
=6 ¢éves, Gellértis, Guszti2 - 6 =12, Lujzi6 -3=3,1llés6 -2=4, Vill6 12+2 =14
éves.

Ellenorzes: 3+4+6+6+12+14=45.

Tehat Lujzi 3 éves, 1llés 4 éves, Berci 6 éves, Gellért 6 éves, Guszti 6 éves, Villd 14 éves.

Teljes megoldas indoklassal, ellenorzéssel 7 pont

5. Az édbran lathato 5x5-0s négyzetet a vastag vonalakkal 5 darab pentominora osztottunk fel.
(A pentominé olyan alakzat, amely 5 egyforma négyzetbdl 4ll, és a szomszédos négyzetek
teljes oldalukkal illeszkednek egyméshoz.) Irj az dbra négyzeteibe egy-egy szdamot az 1, 2,
3, 4 és 5 szamok koziil gy, hogy minden sorban mindegyik szam egyszer szerepeljen,
ugyanigy minden oszlopban, és minden vastag vonallal hatarolt pentomindban is minden
szam egyszer szerepeljen!

Itt prébalkozhatsz! Ide ird a végleges megoldasodat!
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